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Kéziratok nem adatnak vissza

Megjelenik h e i e n k i n t kétszer: csütörtökön es vasárnap.

Előfizetési felhívás a Közérdek XXI. 
évfolyamára.

Az igaz szithadelvüség munkásai voltunk két évti­
zeden keresztül s azok maradunk jövőre is. A szabad­
elvűség tiszta fényét, áldásos melegét kiváltjuk érvé­
nyesíteni a politikában, a társadalomban egyaránt. Ma­
gyarországot az okos, becsületes, hazafias, nemzeti libe­
ral ismus tartotta fenn. mely barátja a helyes, czélszerü 
haladásnak, erősiti az egyetértést, fejleszti az igazi 
nemes polgári erényt, hive a jogegyenlőségnek s a 
testvériességnek, de kerüli a túlzást a közélet minden 
tevékenységi terén.

Alsófehermegye közéletét is ez elvek irányították a 
múltban s ezek kell, hogy irányítsák a jövőben. Ez 
irányt követjük és szolgáljuk önzetlenül, szeretettel 
lapunkban, melynek pártolására bizalommal hívjuk fel 
közönségünket.

Munkatársaink sorába megnyertük dr. Werner Gyula 
és dr. Ebergéuyi Sándor őrs/, gyűl. képviselőket, Lá­
zár István és Fogarasi Albert főiskolai tanárokat, kiváló 
Írókat, Szilágyi Farkas ev. ref. lelkészt, vármegyénk 
egyik jeles történetíróját, Horváth Miklóst, dr. Garda 
Kálmánt, dr. Szőcs Gézát és dr. Tókos Gézát, a főváros­
ból Hollósy Istvánt, levelezőink sorában közéletünknek 
több buzgó munkását.

Kérjük t. olvasó közönségünket., hogy mennél telje­
sebben méltányolja és támogassa törekvésünket.

Nagy-Enyed, 1901. deczember hó 15-én.

Dr. Magyari Károly és Török Bertalan,
a „Közérdek“ szerkesztői.

Ausztria ellen.
Nagy-Enyed, jan. 9.

(—s) Amint a miniszterelnök kifejezte újévi beszédé­
ben, a kiegyezési tárgyalásokat és gazdasági kérdéseket 
illetőleg a tizenkettedik órában vagyunk, s akárhogyan, 
de rövid idő alatt véglegesen el kell dőlniük e fontos 
kérdéseknek.

A megoldásnak útjában eddig is az osztrák politikai 
helyzet állott Ott a pártok nem mint politikai, de mint

faji és nemzetiségi ellenfelek állanak egymással szem­
ben s e faji és nemzetiségi tinajukba belevonták a 
közöttünk fennálló gazdasági viszonyt is, mivel, ha 
semmiben nem értenek is egyel, az irántunk érzett 
ellenszenvben mégis egyek tudna ; lenni.

így aztán a gazdasági kérdések megbirálásába és 
intézésébe olyan szempontok is belekerülnek, melyek 
igazság szerint nem oda tartoznak, s a vége az, hogy 
megoldásra jutni nem tudunk, ami minden egyebek 
mellett súlyosan kompromittálja a monarchia tekintélyét 
és hatalmi érdekeit.

De most már a tizenkettedik órában vagyunk, vala­
minek mégis csak kell történni.

Ausztriában persze azt szeretnék, ha Magyarország 
vállalná el az engedő okosabb szerepét s engedmények 
árán vásárolná meg a monarchia érdekét, tehát 
Ausztriával közös érdekünket, a kiegyezés és a gazda­
sági szerződések biztosításával.

Ámde Magyarország ma „nem kapható rossz alkura“.
Mindenekelőtt Széli Kálmán kezében jó kézben van­

nak érdekeink, ő csakis olyan kiegyezést fogad el, ami 
egy hajszállal sem kedvezőtlenebb az eddiginél, sót 
bizonyos tekintetben előnyösebb; azután itt nálunk a 
sok huza-vona s az osztrák rosszakarat már úgy ki- 
élesitette a hangulatot, hogy még a notórius mamelulcolc 
között is akadnak hívei a külön vámterületnek, mely 
hajdan csak a szélsőbal egyik szélsőbb programm- 
pOittja volt.

Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint az a hir, mely 
egy előkelő fővárosi lap hasábjairól kelt szárnyra s 
mely szerint pártközi szervezkedés folyik a parlament­
ben olyan czélzattal, hogy minden pártfegyelmi tekin­
tetektől szabadon olyan ligát alkossanak, mely szembe 
szállhasson az osztrák tulkövetelésekkel s melyre esetleg 
a kormány is kénytelen legyen mint ellentálló faktorra 
hivatkozni.

Ausztriában ugyanis túlságosan bíznak abban, hogy 
a magyar kormányt és erős pártját a közös gazdasági 
szövetség ten tartása, mint mindennél fontosabb politikai 
érdek, bizonyos lekötöttségben tartja, s ezt a hely­
zetet ki akarják zsákmányolni.

Ennek ellenében akar most szervezkedni az a cso­

port, melv, pártra való tekintet nélkül, erélyes gazda­
sági politikát akar kezdeményezni Ausztria ellen.

Ma még nem lehet tudni a dolog részleteit; annyi 
azonban bizonyos, hogy bár a hazafias szándék előtt 
tisztelettel meghajtunk, azért ilyen pártközi szervezke­
dési, a kormány intenczióival ellentétben, nem tartunk 
sem lehetségesnek, sem czélravezetőuek.

Az ilyen vállalkozás példátlanul áll a parlamentek 
történetében, s nem lehetetlenség, hogy a pártkeretek 
megbontására vezetne.

Azért, sem lenne üdvös, mert ki tudja, ez a mozgalom 
nem vágna-e elébe a kormány valamely olyan tervének 
vagy határozatának, amely a czélt. jobban szolgálná a 
pártközi akcziótiál ?

Dr. Ebergényi Sándor belügyminiszteri titkárról 
azt a hirt terjeszti néhány lap, közelebb a Pesti Hírlap 
is. hogy „valószínűleg“ vármegyénk főispánja lesz. 
Tisztelt, barátunknak eszeágában nincs ez a „valószínű­
ség“, annál kevésbbé, mivel illetékes helyen éppenség­
gel nem gondolnak arra, hogy Zeyk Dániel főispán 
ő méltóságának a lapokban jelzett lemondását elfogad­
ják, amint lapunk múlt, számában is már utaltunk erre. 
Nincs is kombináczióba véve sem dr. Ebergéuyi, sem 
más. miután erre, ezúttal legalább, nincs is semmi 
indok; legyünk tehát szép csendesen nyugton s dol­
gozzunk tovább vármegyénk javára ő méltóságával 
együtt. (—n.)

M. k í r. f ó 1 d m i v e 1 é s ti g y i m i u i s z te r.

Valamennyi törvényhatóságnak.
A székesvárosban létesített magyar kir. mezőgazda- 

sági muzeum hivatva van arra, hogy a mezőgazdaság 
ügyét előbbre vigye, fejlődési fokozatait feltüntesse.

Ezen nagyfontosságu közczél csakis úgy lesz elérhető, 
ha a muzeum gyűjteményei sorában összpontosittatuak 
mindazon tárgyak és adatok, melyek a mezőgazdaság 
ügyével kapcsolatosak s melyek mezőgazdaságunk fej -

Szilveszter-esti felolvasás.
— Tartotta Zalathnan, 1901. deez. 31-én Záknoffy Antal né. —

Mitlőn végig tekintek az előttem ülők díszes sorain 
s látom a várakozásteljesen teám függesztett szép sze­
mek tekintetet, szivein nagyot dobban, mert e pilla­
natban ébredek merész vállalkozásom teljes tudatára.

Azt méltóztatuak talán tudni, hogy nekem most 
felolvasást kell tartanom, de azt már nem, m;nő fel­
tételek mellett nyertem e megtisztelő feladatot. Ezt 
most elárulom. Valaki azt mondta: „Csak vig legyen!“ 
Más valaki: „Csak rövid legyen!“ De kérem, hogy le­
het ilyet kívánni egy hölgytől, kinek kezébe adták a 
szólásszabadság hatalmát ? Ki beszélhet anélkül, hogy 
valaki megzavarhatná! Ugy-e bár, hölgyeim, ez egysze­
rűen képtelenség, mikor néha az urak is oly hossza­
dalmasok ! Aztán mennyit kell nekünk hallgatnunk, 
inig vegre szóhoz juthatunk! Mikor tehát beszélni sza­
bad, sót erre direkt felkérnek, még akkor se beszél­
jünk? Nem, uraim, rövid semmi esetre sem lehetek. 
Önök bele kell nyugodjanak a változhatatlanba, hogy 
végig hallgassák türelmesen, vagy mondjuk : türelmet­
lenül, az én unalmas fecsegésemet.

Vajha megfelelhetnék legalább ama másik feltétel­
nek ! De, étles Istenem, hogy lehessen az ember éppen 
Szilveszter estéjen vig kedélyű, midőn annak minden 
perc/e a múló időt juttatja eszünkbe ! Midőn akaratla­
nul is mindenkinek Szilveszter-esti első gondolata az: 
„Ismét egy év repült el felettem, egy évvel ismét idő­
sebb lettem“ — s u nem éppen kellemes gondolatnál 
öiikényteienUl is egy fürkésző pillantást vetünk a tü­
körbe, mintegy számba venni: vájjon észrevétlenül su­
hant felettünk tova ez év? S mit látunk? Bizony nem!

Oh szörnyűség — egy redő itt . .. ennyi ezüst, szál . .. 
pardon . . . hisz itt urak is vannak . . . egészen meg­
feledkeztem, szinte meghallották ... ezt pedig nem 
szabad; tehát szaladok a tükör elől, futok messzi . . . 
ki a sötét éjszakába, ki a véghetetleuségbe oly mesz- 
szire, mig megtalálom . . . mit is akarok megtalálni ?
— Igen! Mig megtalálom . . . amit keresek. De íme, 
most meg ruhámba kapaszkodik valaki, visszatekintek 
és kit látok ! Egy elmaradhatatlan Szilveszter-esti lá­
togatót, ki elől hasztalan védekezünk, ki beférkőzik 
bármily jól elzárt ajtókon keresztül, be szivünkbe, meg- 
delejezi lelkünket s nekünk fel tartózta tliatl a nul követ­
nünk kell öt, ki nem más, mint ... a bus emlékezet.
— Kérem, hagyjon el, csak most az egyszer, hisz oly 
édes a feledés ; rimán ködöm . . . hiába. Végre kiraga­
dom magamat erővel karjai közül és menekülök to­
vább . . . tovább . . . Világosság kezd derengeni körü­
löttem s egy pajzán fiúcska szőkéi kitárt karokkal fe­
lém s kiáll.: „Engem leeressz ugy-e? im itt vagyok! Én 
a jó kedv vagyok!“ Aztán fülembe súg egy szót. „Erről 
beszélj e tárgy soha ki nem merül, soha el nem avul, 
s bárkit kisegít zavarából.“ — És szellemes, teszem hozzá 
én boldogan, mindenkit, érdekel, miről nincs ember, ki 
ne beszélne! Avagy olvasott-e valaki regényt, amely
— vagy melynek legalább egyik fejezete — így ne kez­
dődött volna: „Gyönyörű tavaszi reggel volt, az üde 
légben stb . . . Vagy a déli nap sugarai forrón tűznek 
alá, vagy nagy cseppekben hull az eső, de sőt a vihar 
tombolva száguld tova, villám villámot ér, a szél üvöltve 
vonul át az erdő fái közt“ stb.

Már pedig a regényírók szellemes emberek s ha 
nekik szabad, legyen szabad nekem is remélnem, hogy 
megengedik az időről beszélnem. Kérem azokat a szá­
nalmas gúny mosolyokat eltüntetni, mert. én bebizonyí­
tom, hogy nem ezzel, de sőt hálával tartozunk a jósá­

gos időnek, ki mindig kész a mi szolgálatunkra. Kez­
dem magamon. Én is épp igy kigunyoltam azt, ki az 
időről beszélt, de a tapasztalat másra tanított.

Mint fiatal asszony, ezelőtt------ nein, azt’még sem
mondom meg, hány esztendővel — nem mintha nagyon
régen lett. volna, a világért sem, de hát-------ez nem
tartozik ide. Tehát mint, uj asszony tői, férjem megkí­
vánta, hogy mindenkihez, ki az üzletbe lép, különbség 
nélkül egy pár barátságos szót intézzek, a barátságos 
szóhoz pedig barátságos mosoly is járul, e kettő elvál- 
haLatlan. Hát e fura helyzetbe, melybe jutottam: hogy 
mosolyogjak, ha nincs is miért, s beszéljek, ha nincs is 
miről, nem igen tudtam beletalálni magamat. Meg­
próbáltam, de nem igen sikerült. Nem tudtam, kivel, 
miről beszélhetek, sokszor olyan galibát, csináltam, hogy 
az uram alig bírta helyre hozni s ilyenkor mindig si­
rás lett a vége. Hol a szakácsáét tévesztettem a tisz­
tességes polgárasszouynyal össze s voltam hozzá véle­
ményem szerint „nagyon kedves“; hol a tisztességes 
polgárasszonyt tévesztettem a szakácsáéval össze s egy 
cseppet sem voltam hozzá kedves. Máskor meg egy 
urat egész komolyan a gúnynevén szólítottam meg. 
Soha el nem felejtem azt az óriási zavart, melybe 
mindnyájan jutottunk. Az uram kétségbe volt esve, én 
még inkább kétségbe voltam esve. Egy ilyen kétsze­
resen kétségbeesett jelenet után, mikor kérve kértem, 
mondja meg hát, miről beszéljek, hogy senkit meg ne 
sértsek, — egy kissé ingerülten oda veti: „Beszéljen hát 
az időről, ha egyébről nem tud.“ — Borzasztóan meg 
voltam sértve. Én nem tudok egyebet? Én egész nap 
ne beszéljek mást, mint: Oh de szép idő van! Jaj de 
hideg van! Hogy hull a hó! Mily nagy meleg van! 
Mily szépen esik az eső! De mennyi por vau! Hogy 
beborult! Hogy fuj a szél! De csúnya nagy sár vau! 
Hogy megfagyott! Milyen szépen felderült stb. stb. —



lmlést'iit'k történőiét, illetőleg felvilágosítást nyújthat­
nak.

Minthogy pedig hazai mozog,v/dasngi irodalmunk is­
merete ez ideig meg nagyon hézagos és a me/őgazda- 
sagi mit/.outn könvv- es okmánytára van hivatva arra, 
hogy hazánk mezőgazdasági szakirodalmat egészében 
felölelje és az érdeklődőknek íoi i ás -köny \ tál kent szol­
gáljon : indíttatva i izem magamat, hogy a törvényható­
ságot a köze/él érdekében az alábbiakra felkérjem.

A törvényhatóság könyv- és levéltárában bizonyára 
les/ sok, eddig ismeretlen, a mezőgazdaságot tárgyaló 
vagy arra vonatkozó könyv, füzet nyomtatvány vagy 
Írott okmány, melyek Ott nélkülözhetők, Iliig a mező­
gazdasági múzeum könyvtárára nézve a hazai mezőgaz­
dasági ismereteket és irodalmat illetőleg kiválóan be­
csesek lehetnek.

Kivé való tekintettel felkérem a törvényhatóságot, 
hogy amennyiben levéltárában vagy könyvtárában ily 
könyvek, füzetek, nyomtatványok vagy okmányok vol­
nának, azokat a m. kir. mezőgazdasági muzeum igaz­
gatósagának (Budapest, VII.. Kerepesi-ut 72. sz.) köz- 
vei lenül beküldeni szíveskedjék.

Budapest, lítOO évi május hő lo-án. A miniszter 
helvett: Kiss. >. k. államtitkár.

2. oldal. _______ ___

SZEMLE
A közigazgatás egyszerűsítése. E hóién küld­

tek szét a belügyminisztériumból az ország összes tör­
vényhatóságainak a közigazgatás egyszerüsitesről szóló 
1901. évi XX. t.-cz. végrehajtásáról szóló miniszteri 
rendeletet. A törvény 12 főbb szakaszból áll s hozzá 
van csatolva a nagytetjedelmü végrehajtási rendelet. A 
szél küldött rendelet különösen a felebbozések határ­
idejét körvonalazza s ad ujabl) utasításokat, az eddigi 
gyakorlat helyett. A főispánok és a tiszti ügyészek 
felehbezési joga továbbra isi érintetlenül marad a ren­
delet. szerint a közigazgatási ügyekben mig a feleb- 
bezések es igazolási kérelmek beadására tizenöt nap 
állapíttatott meg, de csak azon esetben, ha a törvény 
másképp nem intézkedik. A kibocsátott miniszteri ren­
delet 1902. év január hó első napjával lépett hatályba. 
A terjedelmes javaslattal lapunk annak idején már 
részletesen foglalkozott.

A földadó. Már komoly jelei mutatkoznak a föld­
adó revíziójának. Lukács pénzügyminiszter tizenkét 
kataszteri hivatalnokot küld ki az országba, kik kerü­
letenként fogják végezni a minősítő osztályozást, mely 
a nagvfontosságu reform alapjául szolgál. A kiküldői­
tek legközelebb megkezdik munkájukat, előzetesen 
most értekezletet tartottak ;s megállapodtak az egysé­
ges eljárás módozataira és elveire nézve.

Ugrón leszerelése. Mint egy szilágysomlyoi tudó­
sító Írja az „Újságának, ott bizonyosra veszik Ugrón 
Gábor végső politikai leszerelései. A kerületben már 
meg is indultak a választási készülődések. Főleg a 
kerület kálvinista lelkészei dolgoznak nagy buzgóság- 
gal. Terv volt, hogy nagy deputáczió kérje föl Bánffy

Nem tudom, milyen arezot csináltam, mikor mindezeket 
elgondolva férjemre bámultam, ki engem magam előtt 
ennyire megalázott, legalább akkor igy képzeltem, mert 
ö hahotára fakadt s annyit, mondott,: „Próbálja csak 
meg!“ Par napi küzdelem után megpróbáltam s ez 
már sikerült, nagyszerűen sikerült, a társalgás beve­
zetéséül pompásan bevált s en a feleletből észre vet­
tem hogy kivel miként folytathatom. Egész sportot 
űztem később, az időt minden variatiőjában felhasználva; 
mondanom sem kell, hogy igen jól mulattam rajta, 
élvezve a helyzet komikumát, és az eredmény sem ma­
radt el; rövid idő alatt mint „igazán kedves, igen 
barátságos és szellemes“ kis asszonyka lettem isme­
retes.

De egy más esetet is mondhatok. Épp most egy éve 
történt. Fiatal szerelmes par áll az ablakmélyedésben. 
Az itjii ajkán ott lebeg a vallomás, de szavakba önteni, 
amit erez, vajmi nehéz ; hallgatnak, csak szemük, szi­
vük beszél, szinte hallani a mély csöndben lázas do­
bogását, mindkettő érzi az édes, visszahozhalatlan pilla­
nat varázsát.

Végre megszólal: Ilonkáin, ugy-e bár látja, érzi, mily 
kimondhatatlanul sze . . . Niiiik az ajtó, belép a néni, 
mert eszébe jutott hogy a gyérekek magúkra van­
nak. Szegénykék hogy felriadtak ! Megesett a szivem 
rajtuk, éreztem, hogy bűnt követtem el, hisz oly pa­
naszosan hangzott e pár szó: „Épp azt néztük, mily 
szépén hull a hó; ha igy tart, holnap Szánk ázni fogunk 
ugy-e?“ Pedig fogadom, mig be nem léptem, azt sem 
tudták, hogy tél van ; de hogy is, mikor szivükben a 
tavasz pompázott ? Igen, mindenesetre szánkázunk 
Megígértem mindent, csakhogy kiengeszteljem, de azért 
még sem szeretnék ott lenni, ahova valószínűleg kiván-

Közérdek.

Dezső bárót a jelölés elfogadására, de erről a tervről 
éppen Bánffy bizalmas embereinek közbelépésére le­
tettek.

A Wesselényi-szoborbizottság a f. hő 3-dikán 
tartott ülésében elhatározta, hogy a szobor leleplezése 
alkalmával ünnepi szónokul dr. Tlialy Kálmán 
orsz. képviselő, a Rákóczy-kor ragyogó tollú, koszorús 
historicusát kéri föl. Egyúttal kimondta a bizottság, 
hogy a leleplezési ünnepséget a f. évi június hó máso­
dik felében tartja meg.

Szenzáczió. Petőfi koponyájának állítólagos meg­
találásáról mond az egyik fővárosi lap hihetetlenül hangzó 
híreket. Ezek szerint az elesett költő fejét egy szász 
orvos levágta tarisznyájába rejtette, otthon preparálta 
s a nélkül, hogy a koponya tulajdonosáról bárkinek 
említést tett volna, azt a szebeni román gimnázium 
múzeumának ajándékozta. Nagy-Szebeiihen erről a tör­
ténet ről semmit sem tudnak.

Kecskeméthynek, a fél millió korona sikkasztó- 
jáuali, levelét közli a Pesti Hírlap f. hó 6-iki száma. 
Ezen levélben meg van inra, hogy Kecskemétit)' szánjá­
ban ja a bűnét, a pénz egy részének visszaszolgáltatá­
sáról hajlandó alkudozni, mert úgy sem kapják kézre 
őt. sohasem. A levéllel valaki nyilvánvalóan felültette 
a Pesti Hírlap szerkesztőségét.

A világ vége. Természet Indusok jobb ügyhöz méltó 
buxgósággai foglalkoznak azzal a témával, hogy mikor 
és mitől lesz a világ vége. A múlt. hónapban egy nor­
vég tudós nagy apparátussal és mély meggyőződéssel 
vitatta, hogy a déli sark körül lassaukint olyan 
mennyiségű hó és jég gyűlik fel, hogy saját terhétől meg­
indulván, elborítja a földet, és elpusztít, rajta minden 
életet. A legújabb jóslat Kaliforniából érkezik hozzánk. 
A Lick fele obszervatórium tudósai egy uj csillagot fe­
deztek fel, mely óránk int 90000 kilométer sebességgel 
közeledik és egyenesen földünknek tart. így hát tűz 
is, viz is fenyeget bennünket. Még jó, hogy igy egy­
szerre jönnek. Csak még azt módolják ki a tudós urak, 
hogy egyszerre is érkezzenek. Akkor aztán a tűz ki­
szárítja a vizet, a viz pedig kioltja a tüzet; s mi megelé­
gedett mosolyával fogjuk nézni a két ősi ellenség czi- 
vakodását. Addig is azonban kérünk legalább egy jég­
hegyet, amely jóravaíó telet csináljon ez uj eszten­
dőben.

A magyarigeni képviselőválasztás.
E hó 4-én folyt le M.-Igenben rendkívüli élénkség 

és érdeklődés között, Űr. Werner Gyula lemondása foly­
tán, a második képviselőválasztás. Megelőző napon hr. 
Feilitzsch Arthur és Török Bertalan orsz. képviselők 
Vadady Gergely, dr. Müller Jenő, Gál Lajos, Mendel 
Manó s többek társaságában — miután előbb Mendel 
Manó és kedves neje vendégszeretetét élvezték — Bor­
bándia tért be dr. Werner, hol az egy begyült választók 
zászlókkal s élénk éljenzéssel fogadták. Rövid, lelkes 
beszédet intézett- hozzájuk, mely után még Bottyán 
Fereucz lelkész kiemelte Werner érdemeit s jó szolgá­
latait, s összetartásra hívta fel őket. Egy pár látogatás

tak. Nem is vállalkozom soha többé a garde des dame 
nehéz szerepére; hisz — tessék csak megnézni — bele 
őszültem.

De nem untatom tovább kedves hallgatóimat, csak 
még egy titkot, árulok el. Valakitől azt kérdez­
tem tegnap, vájjon miről Írjak? Azt mondja: „Csak 
semmi okosat, mert az unalmas.“ Nos lntt én azt gon­
dolom, sem az első, sem a második feltételnek nem 
feleltem meg, csakis a harmadiknak.

Azt persze szükségtelen mondanom, hogy ezt is férfi 
mondta, mert az urak nem szeretik az okos asszonyo­
kat, nagyon féltékenyek ám a jogaikra és szellemi fö­
lényüket nem hagyják veszélyeztetni.

Pedig a sors már is annyi kedvezményben részesí­
tette, hogy valamicskéről lemondhatnának a mi ja­
vunkra!

A férfiak tósztokat mondhatnak, képviselőket fogad­
hatnak, választhatnak, hazafias szónoklatokkal lelkesít­
hetik az ifjúságot, mi mindezekből semmit sem tehe­
tünk. De ne vádoljanak, uraim, nem akarok lázadást 
szitui Önök ellen, sőt ellenkezőleg lelkűkre kötöm a 
lányoknak, legyenek ma este hóditúan bájosak, mert 
mikor jöttem, egész sereg ámorkát láttam felijjazva az 
ablakok körül ívpdesni; a hamisak, úgy látszik, ma 
akarják pótolni, mit egész éven át mulasztottak, s én 
teljes szivemből sikert kívánok nekik. Az itt jelenlevő 
ifj’ u-aknak pedig azt, hogy egy se lépje át ép szívvel 
az uj év küszöbét, hanem igyekezzék megtalálni meg­
sebzett szivének gyöngéd ápolónőjét!

Az egész díszes társaságnak pedig, jutalmul, hogy 
oly tűi elmesen végig hallgatott, boldog — igen bol­
dog uj évet kívánok.

3. szám.

után Kisfaludra, onnan Sáriira és M. Igenbe kocsi zott 
a társaság Szász Palkó fáradliatlan előlovaghísa mellett. 
Meg azon este megérkezett még Kubiiivi Géza orsz. gyűl. 
képviselő és a rend fentartására tett intézkedések meg­
tekintésére Szász József alispánunk.

Január 4-én ragyogó tavaszi napra virradtunk. Eltűnt 
az előző napi ködös, borús, hideg idő s a nap oly mele­
gen és fényesen szórta sugarait M.-Igen házain lengő 
nemzeti zászlókra s a gyülekező választókra, hogy még 
a legpessimistább kedély is földerült. Pont 8 órakor 
eldördülő barac/klüvés jelezte a választási eljárás kez­
detei, melyet Molnár Károly választási elnök nyitott 
meg. 1/.p.t-kor Sárii felől, két fehér lobogó alatt, négyes 
sorokban, szép rendben érkezett meg a Munteáii Aurél 
szászvárosi ügyvéd pártjának Abrudfalva, Búcsúm, Muska, 
Kerpenyes, Szohodol s az ompohmenti falvakból való 
nagy zöme élénk „Szetreaszke“ kiáltás között, s azután 
tanyájára vonult. Kilenc/, órakor kezdődött a szavazás 
a magyarigeniekkei és pedig a sorshúzás szerint elő­
ször Wernerre, s mig ez folyt, beérkezett Vadady Ger­
gely bátyánk vezetése alatt Borbánd, azután Vajast! 
Werner-párti nagy csapata zászlókkal, zenével, éljen­
zéssel. Erre azután mindenfelől jöttek Werner választói, 
úgy, hogy mindig jelentékeny előnyben voltak a szava­
zásnál. Déli 1 óra felé óriási éljenzés között, hosszú 
kocsisorral érkezett meg Zalathna impozáns számú 
választóközönsége, úgy hogy Va2 órakor Wernernek 
256, Munteaiinak 46 szavazata volt. Ettől kezdve jöttek 
a havasi községek, s Műn lenn vezető hívei, különösen 
a gör. keleti papok lelkes agitatioja mellett, fel vitték 
165 szavazatra, Werner 320 szavazata ellenében. Mind­
két, részen volt még szép számú választó, de Muntean, 
belátván a küzdelem sikertelen voltát s nem akarván 
fárasztani messze lakó választóit, 4 óra 40 pérézkor sze­
mélyesen bejelentette visszalépését. Látni s hallani 
kellett azt a végtelen zsibongást, egetverő éljenzést, 
szetreaszkét! Lobogtatták a zászlókat, harsogott a 
trombita, a zeneszó, tolongott a sokaság Wernerhez. 
Sokan sírtak az örömtől. S ebben a nagy riadalomban 
nem történt semmi összetűzés, annál kevésbbé vereke­
dés, a 20 csendőr egyszerűen a szabad közlekedést tar­
totta fenn, amig erre szükség volt. Nemsokára elkészült 
a választási jegyzőkönyv s a „mandátum“-ot, melyet 
Werner oly annyira megérdemelt, Molnár Károly válasz­
tási elnök szívből fakadó szavakkal nyújtotta át, mit 
Werner az ő szerény, de mindenkiben ragaszkodást 
keltő modorában, zugó tetszés között vett át, háláját, 
szeretetét jelezve e választókéiület iránt.

Igazán szép nap volt ez. Oly lelkesedéssel, odaadás­
sal, nemes buzgalommal, oly fáradhatatlanul agitált Wer­
ner mellett, az egész választó kerület intelligencziája 
nemzetiségi különbség nélkül, mely ritkítja párját. Nem 
kellett ide se pressio, se hivatalos tekintély, mint 
némely kerületben; itt a személyes barátság, szeretet, 
ragaszkodás vezette győzelemre Werner lobogóját. Meg 
is érdemelte s még jobban ki fogja érdemelni, az már 
bizonyos. _n.

Vegyes hírek.
—- A nagyenyedi ev. luth. egyházközség f.

hó 6-án élénk küzdelem után W e i n r i c h Frigyes 
helybeli derék tanítót választotta meg lelkészévé. E 
választáshoz szívből gratulálunk, ismerve a derék lel­
kész jeles gyakorlati képzettségét és buzgalmát.

— A nagyenyedi ev. ref. egyházközség 
képviselőtestülete f. hó 5 én megtartott népes gyű­
lésében egyházmegyei képviselőkké Csató János kir. 
tanácsos, nyug. alispánt és dr. Magyari Károly vm. 
nyug. főorvost választotta meg egyhangúlag.

— Az erdélyi rém. kath. status f. hú 15-én 
rendkívüli közgyűlést tart Kolozsvárit, melynek egyet­
len tárgyát az egyházmegyei tűzkár elleni biztosítási 
intézmény szabályzatának megállapítása képezi.

— A megyei nyugdíj alap-választmány f. hó 
10-én gyűlést tart. Főtárgya Csató János kir. tan. 
alispán, Gáspár János volt főjegyző és Jovián Miklós 
volt főszolgabíró nyugdijának megállapítása lesz.

— A vármegyei központi választmány f. hó 
7-én tartotta meg gyűlését Szász József alispán elnök­
lete alatt. A tagok szép számmal jelentek meg s le té­
vén az előirt esküt, jegyzőül br. Bánffy Kazimir fő­
jegyzőt választották. Az abrudbánya-verespataki vá­
lasztó kerületben f. hó 15-én tartandó orsz. gyűl. kép­
viselő-választásra jegyzőül Tóth Kálmán és helyettesül 
Janlcy Kálmán választattak meg. A in.-igeni vál. kerü­
letben történt választás eredménye tudomásul vétetvén, 
az iratok a belügyminiszterhez terjesztettek fel, illető­
leg a megyei levéltárba tétetnek.

— Január 8. Városunk ezen legszomorubb emlék­
napját szokott kegyelettel ülte meg polgárságunk és 
hűségesen segédkezett benne kollégiumunk ifjúsága. 
Délelőtt istentisztelet volt a templomokban; a ref. 
templomban Szilágyi Farkas, a róni. kath. templom-
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bau Deli Ödön tartották az isteuitiszteletet; esti Gora­
kor pedig az elesettek sírjánál volt megható emlék- 
ütmei). melyen a tűzoltó-zenekar szép gvászdalokat 
zenélt, a képezdei dalos-kör énekelt s Váró Zoltán 
Yll. gimu. növendék emlékbeszedet tartott. A kollégium 
ifjúsága az intézet déli szárnyát ez alkalomra egészen 
kivilágította.

— A Nagyenyedi Kaszinó f. hó 1G án d. u. 5
órakor tartja meg évi rendes közgyűlését.

— A farsang egyetlen fényes bálját a s/e- 
génv tanulókat segélyező egylet rendezi f. hó 25-én.
A lady patronesse-i tisztet társadalmi életünk három 
előkelő hölgye, a védnökséget szintén a vármegye és 
városunk vezérférfiai, a rendezőséget br. Bánffy Kazimir 
es. és kir kamarás vitt. főjegyző, bálelnök mellett az 
arany ifjúság fogja betölteni. Az egylet nemcsak azt 
óhajtja elérni, hogy nemes c/éljaira szép összeg jusson, 
hanem azt is, hogy az ujonan fényesen díszített, 
gyönvövüen bútorozott s acetylénne! pazarul kivilágí­
tandó városi tánczteremben az ezúttal először bemu­
tatandó ifjú hölgyeknek a legkellemesebb és vidámabb 
emlék maradjon az első bálról. A bált rendező bizott­
ság a bál teljes sikere végett ez utón is kéri mindazo­
kat, akik különösen vidéki, távolabb lakó ismerőseik 
részére meghívót óhajtanak küldetni, szíveskedjenek 
ebbeli kívánságukat szóval, vagy levelező-lapon akár 
br. Bánffy báleluökkel, akár Papp János gyógyszertárá­
ban tudatni.

— A nagyenyedi ev. ref. Bethlen-kollégium 
ifjúsága 1902. január 18-án, a „Nemzeti Szálloda“ 
termeiben, a Betlilenszobor-aiap javára zártkörű műso­
ros diák-estélyt rendez. Belépti dij személyenként 
2 korona. Kezdete este 8 órakor. Felülfizeléseket kö­
szönettel fogadnak és hirlapilag nyugtatnak. Jegyek 
előre válthatók Földes Ede könyv- és papirkereskedé- 
sében. A rendező-bizottság élén Fogarasi Albert tanár 
elnök, Beide Sándor, Szász Domokos, Tolvaiy Géza 
aleluökök és Bornemisza Károly pénztáros állanak. Az 
estély műsora: 1. Bölcsődal. Szerezte Ernest Gillet. Elő­
adja az ifjúsági zenekar. 2. Vadászdal. Gersbachtól. 
Énekli a gimnáziumi ifjúsági vegyeskar. 3. Felolvas 
Fogarasi Albert tanár. 4. „Hajnal uram“, melodráma, 
irta E. Kovács Gyula, zenéjét szerezte Kelemenné Za- 
tliureczky Berta. Szavalja Kovács Iiuska, zongorán kiséri 
Kovács Katinka. 5. Vonós quartette. Előadják Váró 
Jolán, dr. Farnos Árpád, Farnos Dezső és Weinrich 
Frigyes. 6. Gabáuyi „Egy kedves ember“ czimü mono­
lógját szavalja Keller Sándor VIII. oszt. tanuló. 7. 
„Székely dalok.“ Énekli a tanítóképző intézet dalkara. 
Előadás után táncz.

— A nagyenyedi ev. ref. egyházközség nép- 
ingása 1901-ben. Házassági szövetségre lépett 20 
pár, 8 párral kevesebb, mint 1900 bau. Született 39 tiu 
és 49 leány, összesen 88 gyermek, 9-el kevesebb, mint 
az előző évben. Meghalt 40 férti és 31 nő, összesen 71 
egyén; 11 -el kevesebb halt el, mint az előző évben. Kon­
firmált 59 tiu, 53 leány; összesen 112 növendék. A kon­
firmált növendékek száma 19-el kevesebb a megelőző 
evben konfirmáltak számánál. Vallásváltoztatás utján 
emelkedett az euyedi ref. egyház híveinek száma 
3-a 1; ez utón az egyházközség lélekszámúban apadás nem 
történt. Az egyházközség lélekszámú természetes utón 
20 emelkedést mutat. Sajnálatos visszaesés mutatko­
zik a házassági szövetségkötésekben és a gyermekek 
születésében. A házassági szövetségkötésekben a ren­
desnél 50— GO százalék, a gyermekek születésénél 20—25 
százalék a visszaesés. Az elhalálozások^ statistikája a 
szokottnál is kedvezőbb, mely körülmény kétségen 
kívül a közegészségügyi intézkedések, valamint a meg­
élhetési viszonyok javulásában találja magyarázatát.

— A Bethlen-kollégium s az Albina, a Bp. 
Hírlap í. hó 5. számában „Politikai Hullámok“ ez. 
ezikkben azt Írja, hogy kollégiumunk eladta az A 1 b i- 
n á u a k a Székelyföldön fe k v ő 2000 holdas 
birtokát. Ezt a szeuzácziós hirt aztán megfelelő 
kommentárokkal kiséri. Mi tudjuk, hogy ez a hír 
mekkora abszurdum, és kaczagunk rajta; de az orszá­
gos közvélemény megnyugtatása érdekében kívánatos 
volna, hogy ilyen hitek rögtön megczáfoltassanak.

— Felhívás. Az alsófehérvármegyei általános tanító­
egyesület rendes tagjainak azon gyermekei, kik mint 
gimnáziumi, tauitóképezdei vagy polgári iskolai tanulók 
a „Gáspár János ösztöndíj“-ra pályázni óhajtanak, folya­
modványaikat iskolai bizonyítványok kíséretében ter­
esszék be folyó hó 26-ig a tanító-egyesület elnökségéhez.

— Molnár Antal orsz. gyűlési képviselő, a képviselő­
ház jegyzője, f. hó 6-án Budapesten meghalt. Évtizedek 
óta Szamos-Újvár várost képviselte, melynek szülöttje 
volt. Rendkívül szorgalmas, páratlanul pontos, örökké 
munkás tagja volt párlameutüuknek. Mindég jegyzett, 
mindég irt és mindég kész volt egy vidám ötlettel. A 
lapokat, különösen a Bp. Hírlapot, ő látta el politikai 
hirekkel, különösen a Clubból. Ismert minden politikust, 
nagyrészt az osztrákokat is. Fényes tehetségével azon­

ban csak egyszerű képviselő óhajtott maradni s nem 
vágyott rang és kitüntetés után. Nagyon Korán érte 
utói a halál, csak 54 éves volt. [gazán veszteség érte 
a Hazat; ő volt az uj Saison első halottja.

— Karácsonyfa-ünnepély Zalathnán. A za- 
latlmai jótékony uőegyesttlet decz 22-én este ű óra­
kor nagy közönség jelenlétében ruha-ki osztási ünne­
pélyt rendezett. Az ünnepélyt az egyesület, érdemes 
elnöknője nyitotta meg. Megható szavakban hívta tel 
a felruházandó gyermekek figyelmét az egylet jóságára 
s az egylet nagynevű véduoknójének — 0 kegyvimes- 
sége Lukács László némi k — tiemesszivü adományára, 
egyben kérve őket, hogy imáikban ne feledkezzenek 
meg az adakozókról. Általános meghatottság rezgeti a 
szemekben a szép megnyitó befejezésekor. Rögtön az­
után egy kis lányka mondotta el gyermeki szívből jövő 
imáját, kérve benne az Istent, hogy áldja meg az egy­
let minden tagját s a jó szülőket hosszú élettel, hogy 
ama magasztos czélt. a szegények és elhagyatottak 
gyámolitását, segélyezését, még sok éven át gyakorol­
hassák. Az ima végével felhangzott, egy szívből jövő 
alkalmi ének, melynek sikeréért Stitz Pál ig. tanítót 
illeti a méltó dicséret. — A harmadik pont volt. a ki­
osztás, 30 szegény sorsú tanuló Hibáztatott fel. A többi 
iskolai gyermekek is kaplak holmi kis ajándékokat a 
gondos szülőktől. — Kiosztás után az áll. el. isk. igaz­
gatója tartalonulus beszédet tartott a gyermekeknek s 
egyben a jótékony nőegyletnek is megköszönve szives 
jóságát. A valóban megható ünnepélyt az ifjú sereg 
vig indulója zárta be.

— Iparos-ifjúsági egyesület Zalathnán. Za­
lathnán rég érezte az iparos ifjúság egy egyletnek a 
hiányát. A múlt hóban Stitz Pál ig. tanító bu/góiko- 
dása folytán végre megalakult a. „Zalathnai Emke ifjú­
sági egyesület.“ — Az egylet tisztviselői: Elnök: Főtd. 
Csiky János, aleluök: Király Miklós, titkár: Stitz. Pál, 
könyvtárnok: Magyary Ferencz, pénztáritok: Müller 
Félix, dalárvezető: Stitz Pál, főparancsnok: Alhitii 
Gyula, elparancsnok: Pongrácz János, szertáros : Schön 
János. Választmányi tagok: Geve András, Alexy György, 
Váczy László, lov. Ölberg Gusztáv, Ajtai Gyula, Dudás 
Károly, Kiss Ferencz, Szentgyörgyi Lajos, Kovács János,

— Faanyagok tartóssága. A nedvességtől jól 
megóvott ácsolt fagerendák tudvalevőleg évszázadokon 
keresztül is jó karban maradnak, amint erre a régi 
műemlékekben számtalan példát találunk. A londoni 
Wesztminszter Halinak mennyezete skót erdeifenyőből 
készült és bár 450 évnél is hosszabb idő óta áll fönn 
ma is teljesen jó karban van. Még bámulatosabb a római 
Szent-Pál bazilika gerendázatának tartóssága, amely 
már ezer esztendős múlttal dicsekedik. Egészen inások 
a tapasztalatok, ha a fát a levegőtől elzárt nedves 
helyen tartjuk. Ilyenkor már néhány év alatt tönkre­
megy. Apró fakoczkákat alig egy hüvelylcnyire ástak a 
föld alá, mégis a faanyagok közül csak a vörösfenyő 
és a borovifenyő állott hosszabb ideig, tiz évig, a kor- 
hadásnak ellent. A többi fák a következő időtartam 
alatt mentek lünkre: a nyárfa és a nyír három a fűz 
és vadgesztenye négy, a jávor és a bükk öt, a kőris 
és a szilfa hét, végül a tölgy és erdeifeuyő nyolez esz­
tendő alatt.

Midőn erről tudomást szereztem, kérdőre vontam, és 
tigyelmeziettem. hogy jogtalanul közzé tett hirdetését, 
mely a közönség félrevezetésére, üzletem Megkárosí­
tására és jó hitnevem megkisebbitésére szolgál, saját 
kívánalmamra vonja vissza, mivel eddig sem voltam és 
ezután sem leszek vele semmi üzleti összekötettéshen.

Végül ifj. Lázár Károly kereskedő ezen eljárását 
II t. közönség ítéletére bízom és egyúttal minden 
további hírlapi nyilatkozatokat részemről beszüntetek.

Ezúttal felhívom a t. közönség figyelmét, hogy az 
általam főzött kisiistös pálinkákat, melyeknek valódi és 
tiszta minőségéért felelősséget vállalok, következő ezé- 
gek árusítják: Winkler János, Lázár Adolf, Albrechto- 
vieli Antal, Lázár József és özv. Albreehtovich Alfrédné.

Nagy Enyed, 19o2. január 8-án.
Paulini Rudolf.

Nyílt tér."

Sz. 75-1902.

Pályázati hirdetmény.
Az ujonan rendszeresített ra.-bükkösi, ózdi, 

lándori, istvánházi, gambuezi, m.-forrói, felső- 
újvári, harii, m.-gezsei községi szülész- 
n ő i, továbbá a Nagylak és Káptalan községek­
ből álló n a gy 1 a k i, M.-Csúcs, M.-Koppánd és 
Gabiid községekből álló m.-e s u c s i k ö r s z ü- 
1 é s z n ő i állásokra, melyek mindenikével évi 
100 kor. fizetés és a szabályrendeletileg megálla­
pított látogatási dijak járnak, pályázatot hir­
detek azon figyelmeztetéssel, hogy az 1876. évi 
XIV. t.-cz. 50. §-ban előirt szülésznői oklevéllel, 
erkölcsi bizonyítvány és keresztlevéllel felszereli 
pályázati kérések hozzám 1902. január 30-ig 
beadandók.

A főszolgabírói hivatal.
Maros-Ujvártt, 1902 január 3.

4 1-3
Bőjthe Kálmán,

főszolgabíró.

Szerkesztői üzenetek.
Z. Xagy-Enyed Névtelenül beküldött közleményre nem reflektál­

hatunk. Különben is az a vers nem volt közölhető.
U. I. Két versét és elbeszélését nem közölhetjük. Szívesebben ven­

nénk a vidéki életből tudósításukat.

Szerkesztőség:
Dr. MAGYARí KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó :

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

4334—1901.
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy a vládházi gör. keleti egyház végrehajtatónak Kosztan 
Todor vládházi lakos végrehajtást szenvedő elleni 203 kor. 10 fillér 
tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében a vládházi 172 sz. tjkben fog­
lalt A + 1—13, 15—28 r. sz. alatt foglalt ingatlanokból Kosztán 
Tódort illető jutalékára, összesen 1108 kor. beesárban az árverést el­
rendelte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 1902. évi február 
hó 4. napján d. e. 9 órakor Vládháza községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igaz- 
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak a bíróságnál történt előleges 
elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1901. augusztus hó 30. napján.

Weiner,
5 i_l kir. aljárásbiró.

A „Közérdek“ 1902. január számában ifj. Lázár Ká­
roly egy nyilt-t.eret tesz közre, melyben a t. közönség 
tudomására hozza, hogy ezentúl nem Pauli ni Rezsőtől 
szerzi be kisüstös pálinkáit, mint azt 1902. évi euyedi 
naptárában is hirdette. De hogy miért, nem közölte. 
Erre vonatkozólag kijelentem, hogy csak eg)szer vásá­
rolt tőlem 25 liter pálinkát, és ez ürügy alatt éveken 
keresztül nevemben áruba bocsátott mindenféle parasz­
toktól beszerzett egyszer főzött pálinkát, tehát jó hír­
nevemmel visszaélt.

Mindez nem elégítette ki eljárását, hanem még a folyó 
évi Lőcsei-naptár hirdetéseiben azt hirdette, hogy az. 
én pálinkáimat árusítja.

* E rovatban közüliekért a szerkesztőség nem vállal felelősséget
Szerk.

Sz. 3235-1901. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Both Keresztély ügyvéd végrehajtatónak ifj. Margineán 
Szimion végrehajtást szenvedő elleni 88 kor. 90 fillér töke követelés 
s jár- iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék 
(a vízaknai kir. jbiróság) területén levő Kis-Enyed község határán 
fekvő kisenyedi 31 sz. tjkvben A -j- 2—9, 13—16, 18—28 r. 381, 
448, 603, 630, 868, 926 a 979, 980, 1248 2, 1681, 1694, 1696, 
3232, 2269, 2271, 2332, 2397, 2650, 2651, 2652, 2892, 3610, 3783, 
3944, 3982 br. sz. s az ezen tjkvből a kisenyedi 780 sz. tjkvbe 
átvitt 49, 50 2, 2265 hr. sz. a. foglalt ingatlanoknak a Margineán 
Szimion nevére felvett .-ad része 927 kor. 50 fillér, továbbá a 
fennebb részletezett, s a kisenyedi 31 sz. tjkvből a 905 sz. tjkvbe A + 
1—2 r. 1669, 1670 hr. sz. alá Popa Juon Trifon, s a 941 sz. tjkvbe 
A + 1 r. 1583 hr. sz. alá ifj. Margineán Szimion javára átvitt in 
gatlarioknak a kist. Margineán Anna és uagyk. Magineán Mária 
nevére felvett összesen -részére az árverést 334 korona
50 fillérben ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatla hányadok az 1902. évi márczius 
hó 19-ik napján d. e. 10 órakor Kis-Enyed községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el 
fognak adatni.

Árverezni szándékozók mindnyájan tartoznak az ingatlan hányadok 
becsárának 10 %-át, vagyis 92 kor. 75 fillért és 33 kor. 45 fillért 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-czikk 42. §-ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazságügyminisztevi rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vízaknán, 1901. évi november hó 16-án.

Korinsky Győző,
1 1—1 kir. aljbiró.
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INCZE ISTVÁN
mészáros és hentes

árjelentése
1902. január 1-től kezdve:

1 kgr. marhahús _ - - - —
1 kgr. 1. oszt. borjúhús 
1 kgr. II. oszt. borjúhús - —
1 kgr. III. oszt. borjúhús .
1 kgr. sertéshús _ - - - - —
1 kgr. pörkölt fehér szalonna 1
1 kgr. füstölt paprikás szalonna 1
1 kgr. császárhus 1
1 kgr. sonka ------- 1
1 kgr. főzött sonka 
1 kgr. zsír . -
1 kgr. lengyelkolbász _ - .
1 kgr. párizsi kolbász . -
1 kgr. száraz kolbász _
1 kgr. disznósajt _ - - - .
1 darab szakaiadé . _ _ _
1 pár tormásvirsli _ - . -

Jó minőség és pontos mérték.

kor. 7"2 fillér
- 72 „
„ 64 ,
„ 56 -
.. 80
„ 20 „
.. 28
— 60 „
„ 20 „
.. 40 „
„ 30 „
_ 28 ..
„ 44 _
„ 44
„ 20 „
„ 08 „
.. 08 _

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9 12 óráig.

Alaptőke: 200,000 korona.

Rem 1 os kia«iás 24 korona. Eg vés szám «50 fillér.
Kényes „ 40 •, .. 1 korona
Disz- „100 „ „ 2 „

Egyt-s szamok megrendelhetők a díjnak 1 evéIpost.abé 1 yegekhen v ló 
beküldésével. 3656 8-26

Szerkesztőséi: és kiadóhivatal : Bées, IV. Plösslgasse I.

Kérje minden nyilvános helyen a 
Qnnrt & Rylnn16 czimü i-g^iegánsabh,opui l 01 OalUII gazdagabb tartalmú, a

Megjelenik minden szombaton.

Az 1895. évi eairói s az 1896. évi londoni egészségügyi 
kiállításokon díszoklevéllel és arany éremmel kitüntetve.

Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb koró­
dákban kitűnő sikerrel használt külszer a

REUMA-SZESZ
biztos s kiváló gyors hatású köszvény, csúz, reuma, 
ischiás stb. ellen.

Hatása meglepő, amennyiben gyakran még a legidültebb 
köszvény es esúzfájdalmakat is már néhányszor! bedörzsölésnél 
teljesen beszüntette.

Egy üveg ára használati utasítással 1 korona, erősebb 
2 korona 40 fillér.
^7PflfÍl rrpmp szePlő, májfolt, mitesser s az arcz és 
VJ£Oyi U Ul CílIC kézbőr mindennemű tisztátalanságai 

ellen Eőnri körökben is előszeretettel használva. Ára 1 kor.
Qyprifíj nnildor :l te<n-i»ek üdeséget s finomságot 

. a1 u pi'UUCI kölcsönöz. Fehér, rózsaszín s créme 
színben. Egy doboz 1 korona.

5v7PnfÜ fnnnnr a fo"a1' s f°gl>us épségben tartására. 
VJ£.cyiU luypui A szájat dezinfieziálja, a fogaknak 

vakító fényt kölcsönöz. Egy doboz 80 fillér, fogkefe 1 kor.
Qinnfíi Cionnon a legfinomabb toilett szappan, 
OlCyiU OZdJjpdM kiváló kellemes illattal. - Egy 

darab 80 fillér.
|-|pi-P'lyir H hajhullás, kopaszodás, fejkorpa s hajkikopás 
iiaj utlAII biztos meggátlására szolgál. Egy üveg 3 kor.

Tokaji china-vasbor
készítve. Kitűnő s biztos hatású szer vérszegénység, sápkór 
s idegesség ellen. Gyermekek kellemes izénél fogva igen 
szívesen veszik be. Fél literes üveg 5 kor., 1 liter 9 korona.

Tourteta-nlai az eSi'edüli biztos szer tyúkszem,
uul lol,rl u,a| szemölcs és bőrvastagodás gyökeres 
•“gyógyítására. — Egy üveg 70 fillér

hvnmnrhfll* legkitűnőbb minőségű tokaji asszu iirmös- 
* ^* bői készítve ,Biztos hatása a már legrégibb
gyomorbajok gyógyítására. Étvágytalanság, székrekedés, 
góiesők s gyomorsütés egyedüli biztos óvszere. Egy üveg 
ara 3 korona.

Kapható csaknem az összes gyógyszertárakban. 
Postán utánvéttel, vagy a pénz előzetes beküldése után küldi 

a készítő :

WIDDER GYULA
gyógyszerész, Sátoraljaújhely. 3648 9—10 

tő raktárak Budapesten: Török József gyógyszertárában, 
Kiraly-utcza 12. és az Egger-téle „Nádor gyógyszertár“-ban, 

Váezi-körut 17.
— = R*fctár A Ivlnezen : Telegdy Kereneznél. l-'

Bérlet.
A vár körüli 4 dik és i 0-dik szóm alatti iizlef- 

hi‘ivisévrek, az utóbbinál emeleten lévő lakással, 
1902. április 24-1 öl kezdva 3 egymásmán követ- 
kr-zö évre, árverés utján 1902 január 15-én 
(1. ti. 3 órakor tek. Malnási Lajos tir várbeli 
lakásán bérbe fognak adatni Kikiáltási ár a jelen­
legi bérlet összege, bánatpénz annak 10%.

Az ev. ref. és luth. egyházak 
3709 2—2 közös tanácsüléséből.

Az emberi erő 
megújítására

és hanyatlásának megakadályozására páratlan szert találtak fel. Akik 
érette Írnak, ingyen kapnak egy próba-csomagot s egy száz lapos 
könyvet Ez az a csodaszer, mely már ezreket mentett meg, akik 
pazarul bántak ifjúságukban az istenadta életerővel. Alulirt jótékony­
áéin intézet ezek számára küld a csomagban orvosszert és használati 
utasításokat. Ezzel a házi orvossággal mindenki önmagát gyógyíthatja. 
Évek óta tartó testi és szellemi gyengeséget, sikerrel lehet vele gyó­
gyítani. Különösen azok számára való az orvosság, akik otthonukat 
orvoslás ezéljáb d nem hagyhatják el. A bérmentrzett levelet a követ­
kező ezimre keli küldeni: State Medical Institute 94 Elektron 
Building, Fort Wayne, Ind. America. 3629 21 — *
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HI111» h»Igy használja a

FEEOUN“ t.99
Kérdezze csak háziorvosát, hogy a 
„FEEOLIN“ nem-e a legjobb kozmetikai 
szer a kéznek, a hajnak és fogaknak 1 
A legtisztátalanabb arc és a leg 
csúnyább kezek előkelő, üde, finom­
ságot és alakot nyer a „Feeolin“ hasz­
nálata által. A „Feeolin“ 42 legneme­
sebb és legfrissebb növényből elő­
állított szappan Jótállunk továbbá, 
hogy az arc redÖi és ráncai, bőratkái, 
(mitesser) és an pörsenések (wimmerli) 
stb. a „Feeolin“ használata által 
nyomtalanul eltűnnek. A „Feeolin“ 
legjobb haj tiszti tó — hajápoló — és 
Lajázépitőszer, megakadályozza a 
haj kihullást, a megkopaszodást és 
a fejbetegségektől megóv. A „Feeolin“ 
egyben a legtermészetesebb és leg­
jobb fogtiszti tószer. A ki a „Fevolin“-t 
á' andóan szappan helyet használja, 
fiatal és szép marad. Kötelezzük ma­
gunkat a pénz azonnali visszaadására, 
ha a „Feeolin“ használata nem sikeres. 
Egy darab ára 1 kor., 3 darab 2.50 kor. 
6 darab 4 kor.. 12 darab 7 kor. Egy 
darab utáni portó 20 filler, 3 darabon 
fölüli 60 filler. Utánvéttel 60 fillérrel 
több. Megr, ndelhető FEiTIl M. tőr&k 
tárában Becs, VII., Mariahilferstr. 38.
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sei o^a-gpar.

16 kor.

Szakértőknek, tiszteknek, posta-, vasuk- 
és rendőrtiszt viselőknek, valamint min- 

Pqo 1/ denkinek, kinek jó órára szüksége
Vodlx van, szives tudomására hozzuk, hogy

ti i az eredeti genfi 14kar. clektro- 
arnny-plaque remontoir órák »Glas­

hütte« rendszer egyedüli 
elárusitását átvettük. Ezen 
órák antimagnetikus pre­
cíziós szerkezettel vannak 
ellátva, legpontosabban 
vannak szabályozva és 
kipróbálva és minden egyes 
óráért három évi írásbeli 
jótállást vállalunk. Az óra­
tokok, melyek három fedél­
ből, egy rugós fedélből 
(Savonette) állanak, pompás 
és legdivatosabb kiállításnak 
és az újonnan feltalált ab­
szolút változatlan ameriic. 
goldin ércből készülnek, 

azonkívül egy 14karat. aranylemezzel vannak átvonva, miáltal 
oly eredeti hasonlatosságnak a valódi arany órákhoz, hogy még 
szakértők által sem különböztethetők meg eg.v 200 korona értékű 
valódi arany órától A világ egyedüli órája, mely soha sem 
veszíti el valódi arany ki nézését 10.0)0 utánrendelési és 
körülbelül 3000 dicsérő levelet kaptunk 6 hónap leforgása alatt. 
Ara egy úri vagy női órának csak 16 kor. vám- és bérmentve. 
Minden órához egy bőrtok ingyen Legdivatosabb és legele­
gánsabb arany-phique-láncok urak és hölgyek részere (nyak­
láncok is) á 3, 5 és 8 korona. Minden meg nem felelő óra 
kifogás nélkül visszavetetik, miáltal semmi kockáztatás. Szét­
küldés utániét vagy a pénz előleg es b küldése ellenében. — 

Rendelmények intézendők:
Uhren-Versatiá"haiis „Citromos“ Baseli. (Schweiz).
Levelek Svájcba till.. levelezőlapok 10 filléres bélyeggel ellátva 

küldendők. — Magyar levelezés.

Előnyös hu
1 kgr marhahús .

sárjegyzé>k,
80 fillér

1 kgr ! orjuhuB . . _ 72 „
1 k<rr serfóshus _ _ _ . _ _ . . 80
1 kgr tris.s kolbász _ . 96
1 kgr. füstölt kolbász _ _ _ _ 1 kor 20
1 kgr. olvasztott, zsír _ - - - 1 „ 36
1 kgr füstölt oldal — 96
1 kgr. füstölt sonka ------- 1 „ 30
1 kgr. császárhus _ „ . 1 „ 52 n
1 kgr. paprikás szalonna - - - - 1 „ 36
I kgr feliéi- szalonna . - - - 1 „ 20
1 kgr. párisi kolbász _ ---------- 1 „ 52
1 kgr. lengyel kolbász . - 1 „ 28
1 kgr. disznófej-sajt _ _ - - . — „ 96 „

Minden megrendelés a legnagyobb figyelemmel
eszközöltetik.

Kiváló lisztéieltel

8«590 34—*
BÁLLÁ BÉLA.

Nagy-Enyed.

,737—1901. 
végiül. szám.

Árverési hirdetmény.

Jft

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy az abrndbányat kir járásbíróság- 
nak 1901. évi V. 744. sz. végzése következtében Erdős Lajos abrud- 
bányai javára tiroz Alajos volt abrudbányai lakos ellen 964 kor. s 
jár. erejéig 1901. évi deezember hó 4-en fogauatositolt kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 2000 kor. becsült következő ingóságok, 
u. m egy bányarészvény nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az abrudbányai kir. járásbíróság 1901. évi V. 
744 3 sz. végzés - folytan 964 kor. tőkekövetelés, ennek 1895 évi 
november hó 24. napjától járó 6 % ka natai, 1 . % és eddig összesen 

I 476 kor. 70 fillérben biróilag mar megállapított költségek erejéig 
Abrudbányán a kir. jbiróság árverési termében leendő eszközlésére 
1902 év i január hó 9-ik napjának d. e. 11 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 
108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szük­
ség esetén beesárou alul is ei fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltat­
ták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverezés az 1881. 
évi LX. t.-ez 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Abrudbányán, 1901. évi deezember hó 28. napján.

Scherer Gáspár,
6 1—1 kir. bírósági végrehajtó.

Gyomorbajosoknak nagyon fontos!
Étvágytalanságot, gyomorbajt, 

gyomorémelygést, rossz emésztés folytán beállott 
főfájást, gyomorgyengeséget, emésztési zava­
rokat stb. azonnal biztosan eltávolitnak az ismeretes

Valamennyi gyógyszertárban kaphatók.
—...... Sok ezer köszönő és elismerő irat........... ...

Ara üvegenkint használati utasítással 40 kr, dupla üveg 70 kr.
Központi szétküldés: C. Brady, gyógyszertár a „Magyar Király­

hoz" Becs. I
Hamisításoktól óvakodni kell; a valódi Mária- p rj-—jL vannak 

eze.lii gyomoreseppek védjegygyei és aláírással ellátva.
Figyelembe veendő, hogy a régi jóhirnevü valódi Brady-féle 

Máriaezelli gyomoreseppek ára üvegenkint 40 kr, dupla üveg 70 kr, 
inig a n e rn valódi, csekélyebb értékű utánzatokat 
olcsóbb árban, többnyire 35 krért kínálják 3647 5—12

KIS HIRDETÉSEN.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmentes Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Aki állást vagy személyzetet keres, küldje he 
czimét, a német helyszerzőnek a következő czim-
mel: Stellen-Boten Braunschweig.

Kitüntetve az 1900. párisi világkiállításon aranyéremmel. (Hangszereiért legnagyotl).)
Hadsereg-szállításért ezüst éremmel. 3595 15—17

Cjnrn WT A CCDD T cs. és kir. udvari
O X kJ W Jk O lO Ej X\ XJ ■ hangszergyáros

a javított tárogató feltalálója,
Budapest, II. Lánczhid-u. 5. saját, házában (a kevesli, minisztérium mellett) 

Magyarország legnagyobb és legelőkelőbb gyára.
2 írttól 100 írtig

I
P®%

Hegediik vonóval ... 3 írttól 15 írtig 
Mesterhegednk vonóval 15 írttól 300 írtig 
Gordonkák vonóval . . 8 írttól 150 írtig 
Nagybőgők vonóval - . 28 frttól 100 írtig

Elpusztíthatatlan 
kitűnő erős hangú

Fuvolák..........................
Száraykürtök, trombita,

helikon stb .... 12 frttól feljebb 
Czimbalmok . . . .35 frttól 300 írtig
Rákóczv-tárogatók . . 30 írttól 60 írtig

HARMONIKÁK ?«
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve. Harmonikákról külön árjegyzék kérendő-


